

“刚柔并济”，助力优化营商环境

通讯员 金枝

本报讯 “欠的钱我们一定会想办法还,可整个公司就靠这台机器设备生产运作,要是被处理了,我们公司也就垮了。”近日,东阳市法院在对东阳某公司名下的设备作查封处理时,该公司负责人向法院请求道。承办法官了解事情原委后,约谈了双方当事人,最终案结事了。

两年前,东阳某公司向王某借款150万元,并约定按月分期归还本息,为期两年。然而,一年不到,公司因经营管理不善,导致资金周转困难,无力支付剩余本息。王某将这家公司诉至东阳市法院。经法院调解达成和解协议后,公司又因资金问题,无法按和解协议履行,王某申请强制执行。

法院查询了这家公司的财产情况,发现其名下仅有一台机器设备尚有价值,于是查封了这台设备。但公司负责

人向法院求助,称这台设备对公司正常运作至关重要,能否暂缓拍卖。

本着审慎善意的原则,承办法官主动约谈当事人,希望双方能够各退一步,既能兑现申请执行人权益,也能给公司一条“生路”。最终,双方就还款计划达成和解协议,并且在协议执行期间,法院暂时不对查封的机器设备进行评估拍卖,公司仍可使用设备生产经营,但不得擅自采取转移、隐匿、损毁、变卖、抵押等处分行为。目前,公司仍在按和解协议如期履行,已到位金额50余万元。

今年以来,东阳市法院立足审执职能,对企业慎用查封、冻结、扣押等措施,最大限度减少对企业正常生产经营的影响;与金融办、帮扶办等相关部门建立企业帮扶转贷机制,探索采用分期付款、等价固定资产置换、暂扣部分货款等柔性司法手段,帮助企业渡过难关;开展企业大走访活动,组织企业学

习先进经验,搭建企业沟通联络平台,建立良性循环的“企业互助+法律引导”的营商环境。

此外,该院还通过定期召开府院联席会议,稳步推进宗苏、鼎立、驰成等重大破产案件的审理,加快资产处置、稳定债权人群体;健全财税保障机制,与财政局等部门共同出台《东阳市企业破产援助资金管理和使用办法》,由财政部门统一拨款200万元,强化对企业的破产保障。

“由庭长、副庭长带头,成立破产案件审判小组,提高破产案件审判质量。积极探索破产案件繁简分流机制,对事实清楚、债权债务明确、争议不大的破产案件,采用简易快速审理模式,提高审判效率。”东阳市法院相关负责人表示,今年法院共审结各类企业破产案件73件,完成僵尸企业处置14家,盘活土地资源150余亩、厂房17.67万平方米。

搭好群众“连心桥”

本报记者 蓝莹 通讯员 钱忠秋

本报讯 “您好,按照您反映的问题和建议,我们已经着手解决。请您对我们的工作进行评价……”日前,平阳县萧江镇居民林文(化名)接到该镇“12345”热线的反馈电话,林文连连点赞并给予好评。

林文今年刚参加工作,家与单位距离远,却没有公共交通工具可以到达。为此,她抱着试一试的心态,拨通了政务服务热线“12345”。此后,镇相关部门经过调研,新增3条公交路线,同时引入共享电动车,为群众提供便利。

“我们把政务服务热线作为联系政府与公众的桥梁,致力于解决群众遇到的各类难题,力求做到‘群众需求打电话,信访案件不乱跑’。”萧江镇有关负责人介绍,自政务服务热线开通以来,当地对受理的问题进行统一流转、统一督办,提高办理质量,截至目前共受理服务热线978件,均做到“事事有回音、件件有答复”,在增强群众幸福感的同时,大大消除了信访隐患。

律师“坐班”化矛盾

通讯员 陈凤凰

本报讯 近日,平阳县麻步镇某村村民温某来到镇群众来访中心上访。接待他的是当日“坐班”的叶律师。叶律师从信访政策、法律法规等方面与温某沟通了近3小时,最终温某认可了法律顾问提出的处理方式。该案此后在接访人员的共同努力下化解。

近年来,麻步镇积极探索法律顾问作为第三方,参与信访矛盾化解工作。“坐班”律师由麻步镇与镇司法所共同选定,每名律师都有明确的值班时间、工作要求。同时,该镇进一步明确律师参与涉法涉诉信访矛盾化解和代理的工作服务范围,助力矛盾化解在基层。

学习交流

日前,四川省茂县县委史志刚等11人,来到玉环市调研基层社会治理工作。玉环市委副书记、政法委书记阮颖等人陪同。一行人参观了法院诉讼服务中心,体验了律服通、自助立案机、智能云柜等智能化设备提供的“一站式”服务,并召开座谈会。

通讯员 连晓艳 刘竹柯君



上门办证

近日,临海市邵家渡派出所民警携带人像采集设备,为腿脚不便的90岁辖区群众马老太提供身份证拍照服务。据悉,为帮助群众解决困难,该所连日来深入辖区开展了一系列便民利民服务。

通讯员 金新星



查处假证假章绝不手软! 苍南严厉打击“三假”犯罪

本报记者 蓝莹 实习生 毛程
通讯员 张加康 李增鹏

本报讯 自今年5月以来,苍南县多部门联合开展了打击整治“三假”(假机关公文、假证件、假印章)违法犯罪专项行动。截至11月底,苍南县警方对156人采取刑事强制措施,收缴成品10万件,原材料20万件,半成品105万件,摧毁窝点14个。

行动期间,苍南县公安局安防、刑侦、经侦3个专业部门,协同网安、特侦、情报、合成中心4个支撑部门,立足于打大案、打集群;派出所着力于打小案、打个案,对“三假”实行全链条打击。

在查处打击、清查整治同时,苍南县警方探索建立长效管控机制。今年7月,苍

南县警方与阿里巴巴公司确定合作开发“三假”违法犯罪信息轨迹分析研判工作模型,建立了涉假线索的双向流动和反馈机制。借助该模型,苍南县公安局成功破获“7·18”涉假专案,对12人采取刑事强制措施,摧毁了一批窝点、收缴一批半成品及原材料。

目前,苍南县警方正着力针对“三假”犯罪案件中的角色分工、犯罪情节、特征挖掘、作案手法等,实行分级分类管控,有效提升对制售“三假”行为的常态管控水平。

此外,县委政法委、县公安局、县文化和广电旅游体育局、县综合行政执法局等单位负责人,组成了专项工作联席会议专班,建立联席会议联络员制度,努力形成“三假”打击整治工作的最大合力。



多措并举促履行

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近年来,为切实保障胜诉当事人的合法权益,台州法院多措并举提升生效裁判文书的自动履行率。该院在立案环节向当事人发送《自动履行通知书》,告知其不履行的法律后果;在审判环节安排法官释法答疑,注重服判息诉;在执行环节发动律师协助督促义务人履行,并加大对拒不执行行为的刑事打击;在调解环节,一般要求达成调解协议的义务人签署《自动履行承诺书》,并当庭履行。今年1-10月,该市法院自动履行率同比上升7.87%,增幅位居全省第二。

